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第九章　检测试题
(时间:45分钟　满分:100分)
一、选择题(每小题4分,共32分)
1.(2018长沙)下面说法正确的是(　C　)
(A)任意掷一枚质地均匀的硬币10次,一定有5次正面朝上
(B)天气预报说“明天降水概率为40%”,表示明天有40%的时间在   下雨
(C)“篮球队员在罚球线上投篮一次,投中”为随机事件
(D)“a是实数,[image: image78.png]


≥0”是不可能事件
解析:任意掷一枚质地均匀的硬币10次,有可能5次正面向上,也可能多于或者少于5次,A错;“明天降水概率为40%”,表示明天降雨的可能性为40%,B错;根据随机事件定义判断,C正确;“a是实数,|a|≥0”是必然事件,D错.故选C.
2.(2018温州)在一个不透明的袋子中装有10个只有颜色不同的球,其中5个红球、3个黄球和2个白球.从袋中任意摸出一个球,是白球的概率为(　D　)
(A)[image: image2.png]



(B)[image: image3.png]



(C)[image: image4.png]



(D)[image: image5.png]



3.某小组做“用频率估计概率”的试验时,统计了某一结果出现的频率,绘制了如图的折线统计图,则符合这一结果的试验最有可能的是(　D　)
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(A)在“石头、剪刀、布”的游戏中,小明随机出的是“剪刀”
(B)一副去掉大小王的普通扑克牌洗匀后,从中任抽一张牌的花色是红桃
(C)暗箱中有1个红球和2个黄球,它们只有颜色上的区别,从中任取一球是黄球
(D)掷一个质地均匀的正六面体骰子,向上的面点数是4
解析:A中,小明随机出的是“剪刀”的概率是[image: image7.png]


≈0.33;B中,从中任抽一张牌的花色是红桃的概率是[image: image8.png]13



=[image: image9.png]


=0.25;C中,从中任取一球是黄球的概率是[image: image10.png]


≈0.67;D中,向上的面点数是4的概率是[image: image11.png]


≈0.17.而折线统计图中试验的频率稳定在0.17左右,与D中概率接近,故选D.
4.某个密码锁的密码由三个数字组成,每个数字都是0～9这十个数字中的一个,只有当三个数字与所设定的密码及顺序完全相同时,才能将锁打开.如果仅忘记了所设密码的最后那个数字,那么一次就能打开该密码的概率是(　A　)
(A)[image: image12.png]



(B)[image: image13.png]



(C)[image: image14.png]



(D)[image: image15.png]



解析:密码的最后那个数字是0～9这十个数字中的一个,其概率为[image: image16.png]


.故选A.
5.抛掷一枚均匀的硬币,前2次都正面朝上,第3次正面朝上的概率为(　B　)
(A)大于[image: image17.png]


    (B)等于[image: image18.png]



(C)小于[image: image19.png]



   (D)无法确定
解析:每次抛掷硬币正面朝上的概率均为[image: image20.png]


,故选B.
6.一只盒子中有红球m个,白球8个,黑球n个,每个球除颜色外都相同,从中任取一个球,取的是白球的概率与不是白球的概率相同,那么m与n的大小关系是(　A　)
(A)m+n=8
   (B)m+n=4
(C)m=n=4
   (D)m=3,n=5
解析:根据概率公式,摸出白球的概率为[image: image21.png]m+8+n



,摸出不是白球的概率为[image: image22.png]m+n
m+8+n



,由于二者相同,故有[image: image23.png]m+n
m+8+n



=[image: image24.png]m+8+n



,则有m+n=8,故选A.
7.某火车站的显示屏每隔4 min显示一次火车班次的信息,显示时间持续1 min,某人到达该车站时,显示屏上正好显示火车班次信息的概率是(　B　)
(A)[image: image25.png]



(B)[image: image26.png]



(C)[image: image27.png]



(D)[image: image28.png]



8.若我们把十位上的数字比个位和百位上的数字都大的三位数称为凸数,如:786,465.则由1,2,3这三个数字构成的,数字不重复的三位数是“凸数”的概率是(　A　)
(A)[image: image29.png]



(B)[image: image30.png]



(C)[image: image31.png]



(D)[image: image32.png]



解析:由1,2,3这三个数字构成的,不重复的三位数一共有123,132, 213,231,312,321六种等可能的结果,而不重复的三位数是“凸数”只有2种,因此,数字不重复的三位数是“凸数”的概率是[image: image33.png]


.故选A.
二、填空题(每小题4分,共24分)
9.投掷一枚质地均匀的正六面体骰子,请你写出一个确定性事件:　答案不唯一,如掷出的点数大于0,或掷出的点数是7　;一个随机事件:　答案不唯一,如掷出的点数是3　. 
10.(2018天津)不透明袋子中装有11个球,其中有6个红球,3个黄球,2个绿球,这些球除颜色外无其他差别.从袋子中随机取出1个球,则它是红球的概率是　[image: image34.png]


　. 
解析:在11个球中,有6个红球,所以从袋子中随机取出1个球,则它是红球的概率是[image: image35.png]


.
11.在x2□2x□1的□中,任意填上“-”或“+”,在所有得到的代数式中,能构成完全平方式的概率是　[image: image36.png]


　. 
解析:构成的四个代数式中,有两个是完全平方公式:x2+2x+1,x2-2x+1.所以P(构成完全平方式)=[image: image37.png]


.
12.如图,已知数轴上两点A,B,在线段AB上任取一点C,则点C到表示1的点的距离不大于2的概率是　[image: image38.png]


　. 
[image: image39.jpg]



解析:到1的距离不大于2的有4个单位,线段AB包含6个单位,所以到表示1的点的距离不大于2的概率是[image: image40.png]


=[image: image41.png]


.
13.一套书共有上、中、下三册,将它们任意摆放到书架的同一层上,这三册书从左向右恰好成上、中、下顺序的概率为　[image: image42.png]


　. 
解析:共有上中下,上下中,中上下,中下上,下上中,下中上六种情况,从左向右恰好成上、中、下顺序的概率为[image: image43.png]


.
14.我国魏晋时期数学家刘徽首创“割圆术”计算圆周率.随着时代发展,现在人们依据频率估计概率这一原理,常用随机模拟的方法对圆周率π进行估计,用计算机随机产生m个有序数对(x,y)(x,y是实数,且0≤x≤1,0≤y≤1),它们对应的点在平面直角坐标系中全部在某一个正方形的边界或内部,如果统计出这些点中到原点的距离小于或等于1的点有n个,则据此可估计π的值为　  [image: image44.png]4n



　  .(用含m,n的式子表示) 
解析:根据题意,点的分布如图所示,则有[image: image45.png]


=[image: image46.png]


,所以π=[image: image47.png]4n



.
[image: image48.jpg]



三、解答题(共44分)
15.(6分)请用“一定”“很可能”“可能性极小”“可能”“不太可能”“不可能”等语言来描述下列事件的可能性.
(1)买20注彩票,获特等奖500万;
(2)袋中有20个球,1个红的,19个白的,从中任取一球,取到红色   的球;
(3)掷一枚均匀的骰子,6点朝上;
(4)100件产品中有2件次品,98件正品,从中任取一件,刚好是正品;
(5)早晨太阳从东方升起;
(6)小丽能跳100 m高.
解:(1)不太可能.
(2)可能性极小.
(3)可能.
(4)很可能.
(5)一定.
(6)不可能.
16.(8分)请将下列事件发生的概率标在图中的对应位置上(标序号 即可).
①一个任意实数的平方是负数;
②一个均匀小正方体的每个面上分别标有2,2,3,3,4,5六个数字,随意掷出这个正方体,朝上面的数字是2的倍数;
③某次促销活动准备了1 000个奖号,其中设一等奖10个,二等奖40个,三等奖50个.顾客摸奖一次的获奖概率;
④23个人中,至少有两人属相相同.
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17.(7分)研究“掷一个图钉,钉尖朝上”的概率,两个小组用同一个图钉做试验进行比较,他们的统计数据如下:
	掷图钉的次数
	50
	100
	200
	300
	400

	钉尖朝上的次数
	第一小组
	23
	39
	79
	121
	160

	
	第二小组
	24
	41
	81
	123
	164


(1)请你估计第一小组和第二小组所得的概率分别是多少?
(2)你认为哪一个小组的结果更准确?为什么?
解:(1)根据题意,因为试验次数越多,就越精确,所以选取试验次数最多的进行计算,可得
第一小组所得的概率是[image: image51.png]160
400



=0.4;
第二小组所得的概率是[image: image52.png]164
400



=0.41.
(2)不知道哪一个更准确.因为试验数据可能有误差,不能准确说明偏向(这两个小组的试验条件可能不一致).
18.(7分)欢欢和盈盈玩摸球游戏:在一个不透明的口袋里装着分别标着数字1,2,3的球,这些球除了数字以外都相同.从袋中任意摸出一个球,如果球上的数字是奇数则欢欢胜;如果是偶数则盈盈胜.
(1)请你说说游戏规则对双方公平吗?为什么?
(2)怎样修改游戏规则使游戏公平呢?说说你的方法(要求用两种方法)和理由.
解:(1)不公平.理由:因为P(摸到的球上的数是奇数)=[image: image53.png]


,P(摸到的球上的数是偶数)=[image: image54.png]


,[image: image55.png]


≠[image: image56.png]


,所以不公平.
(2)有两种方法:增加写有数字4的球,则P(摸到的球上的数是奇数)=P(摸到的球上的数是偶数)=[image: image57.png]


=[image: image58.png]


.
或者去掉一个写有奇数的球,则P(摸到的球上的数是奇数)=P(摸到的球上的数是偶数)=[image: image59.png]


.
19.(8分)(1)图①是一个可以自由转动的转盘,转动转盘,当转盘停止时,指针落在红色区域和白色区域的概率分别是多少?
(2)请在图②中设计一个转盘:自由转动这个转盘,当它停止转动时,指针落在红色区域的概率为[image: image60.png]


,落在白色区域的概率为[image: image61.png]


,落在黄色区域的概率为[image: image62.png]


.
[image: image63.jpg]



解:(1)P(指针落在红色区域)=[image: image64.png]120
360



=[image: image65.png]


;P(指针落在白色区域)=[image: image66.png]240
360



=[image: image67.png]


.
(2)如图.
[image: image68.jpg]



20.(8分)一个不透明袋子中有1个红球,1个绿球和n个白球,这些球除颜色外无其他差别.
(1)当n=1时,从袋中随机摸出1个球,摸到红球和摸到白球的概率是否相同?　　　　　　(填“相同”或“不相同”) 
(2)从袋中随机摸出1个球,记录其颜色,然后放回.大量重复该试验,发现摸到绿球的频率稳定于0.25,则n的值是　　　　　　; 
(3)在一个摸球游戏中,连续两次摸球的所有可能出现的结果如下:(红,绿),(红,白1),(红,白2),(绿,红),(绿,白1),(绿,白2),(白1,红),(白1,绿),(白1,白2),(白2,红),(白2,绿),(白2,白1),试求两次摸出的球颜色不同的概率.
解:(1)相同.(2)2.
(3)由连续两次摸球的所有可能出现的结果可知:共有12种结果,且每种结果出现的可能性相同.其中两次摸出的球颜色不同(记为事件A)的结果共有10种,所以P(A)=[image: image69.png]10



=[image: image70.png]


.
附加题(共20分)
21.(10分)如图①,有四张编号为1,2,3,4的卡片,卡片的背面完全相同.现将它们搅匀并正面朝下放置在桌面上.
(1)从中随机抽取一张,抽到的卡片是眼睛的概率是多少?
(2)从四张卡片中随机抽取一张贴在如图②所示的大头娃娃的左眼处,然后再随机抽取一张贴在大头娃娃的右眼处,求贴法正确的概率.
[image: image71.jpg]



解:(1)P(抽到“眼睛”)=[image: image72.png]


=[image: image73.png]


.
(2)由题意,知共有12种等可能的结果:(1,2),(1,3),(1,4),(2,1), (2,3),(2,4),(3,1),(3,2),(3,4),(4,1),(4,2),(4,3),其中有两种结果(1,2),(2,1)是符合条件的,所以P(贴法正确)=[image: image74.png]


=[image: image75.png]


.
22.(10分)小明在操场上做游戏,他发现地上有一个不规则的封闭图形ABC(如图所示).为了知道它的面积,小明在封闭图形内划出了一个半径为1米的圆,在不远处向圈内掷石子,且记录如下:
[image: image76.jpg]



	　　　　　掷石子次数
石子落在的区域　　　　　　
	50次
	150次
	300次

	石子落在圆内(含圆弧上)的次数m
	14
	43
	93

	石子落在阴影内的次数n
	19
	85
	186


你能否求出封闭图形ABC的面积?试试看.
解:由题表可知,石子落在圆内的频率约为
93÷(93+186)=[image: image77.png]


,
故可估计S封闭图形ABC=3S圆=3π(平方米).
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